
REFERAT FRA GENERALFORSAMLING I 2019      

Seniorklubben afholder ordinær generalforsamling Tirsdag den 30. april 2019 kl. 11.00 i lokaler på 

Skattecenter Tønder, Pioner Alle 1, 6270 Tønder. 

Dagsorden: 

1.  Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslår Henrik Kristensen. Der er ikke andre forslag og H.K. bliver valgt. 

Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet, og ville blive afviklet i henhold til 

vedtægterne og den fremlagte dagsorden. 

 

2.  Bestyrelsens beretning 

Formanden fremlægger beretningen. 

Seniorforeningens Generalforsamling 2019 

Velkommen til seniorklubbens Generalforsamling. Der er i år ingen gæstetaler fra skattecentret, 

Der er så mange forandringer, uro og kurser mv. at vi har opgivet at finde en til at give et indlæg. 

Første punkt på dagsordenen er derfor valg af dirigent, bestyrelsen foreslår Henrik Kristensen, ‐ er 

der andre forslag. 

Ej heller i år har vi undgået de triste budskaber om at medlemmer er afgået ved døden. I det 

forløbne år har vi mistet  

Eva Petersen, Peter Svendsen og Preben Elnef.  

Jeg vil bede forsamlingen rejse sig så vi kan minde vore afgåede medlemmer med et øjebliks 

stilhed...................Ære være deres minde.  ‐ Tak 

Året 2018 startede med at opkrævningen af klubkontingenter samt registreringen af 

kontingentbetaling overgik til hovedforbundet DTS. Dette medførte for at sige det mildt, adskillige 

overgangsproblemer.     

Vi har haft problemer med at holde vort medlemskartotek ajour, da vi ikke fik alle meddelelser om 

udmelding og restancer.   

Det at medlemmer aktivt skulle angive en ny PBS betalingsadresse til kontingent, har sikkert 

medført, at medlemmer som ikke længere var aktive i foreningen, i stedet for en udmeldelse, har 

undladt at ændre betalingsadresse. 

 Det er også muligt at vi har mistet medlemmer, som ikke har meddelt ændring af mailadresse. 



Men disse problemer er nu et overstået kapitel. Vi har pt. 81 medlemmer, en nedgang på 11 i 

forhold til sidste generalforsamling.   

Dette tal dækker over at vi har fået 6 nye medlemmer, der har været 3 dødsfald, 5 udmeldinger og 

5 eksklusioner grundet restance. 

Generalforsamlingen i Odense. 

Vi var nogle stykker som havde en hyggelig tur til seniorforeningen generalforsamling i Odense. 

Der var ikke de store nyheder på generalforsamlingen, som blev afviklet meget hurtigt, og uden 

problemer. En positiv oplysning var, at det tydede på at DTS har haft stort held med at hverve de 

nyuddannede professionsbachelor medarbejdere som medlemmer i DTS. Ligeledes at der snarest 

vil være mulighed for at søge på en nyindrettet ferielejlighed i Rom. Forslaget fra 

formandskonferencen om at + 55 medlemmerne skulle være kontingentfrie til seniorforeningen 

indtil pensioneringen, blev vedtaget, men selvfølgelig skal de fortsat betale kontingent til 

klubberne.  

25 års Jubilæumsfesten  

Klubbens 25 års jubilæum blev markeret ved et vellykket arrangement på restaurant Providence i 

Stranderød ved Rinkenæs. Der var tilmeldt 37 deltagere, desværre blev 3 af de tilmeldte forhindret 

på grund af sygdom. 

Bestyrelses og klubformandsmøde   

Det næste møde afholdes i Odense 6.‐7. november, og i 2020 skal Bestyrelses og 

klubformandsmødet i 2020 finder sted i grænseområdet, og det bliver seniorklub grænseområdet 

som skal arrangere mødet. 

Toldmuseet 

Der er stadig ikke kommet penge til arrangere og indrette toldmuseet, da der er kommet afslag fra 

de to store fonde som er søgt, så nu er der igangsat nye initiativer for at finde midler. 

Vi er jo nok kommet i den situation at de store fonde har ydet store tilskud til projekter i 

Sønderjylland i anledning af 100 års jubilæet for afstemningen, hvor Sønderjylland blev indlemmet 

i resten af Danmark.  

Så nu ses der på en plan B. som indebærer at der laves en 1920 udstilling med de effekter som 

ligger i Toldmuseet, som har relation til 1920. Udstillingen vil blive suppleret med nogle at de mest 

interessante effekter som findes på toldmuseet, men uden penge til indretning, montrer mv. så 

bliver det vanskeligt. 



Men på museumsdepotet skrider det fremad, det påregnes at registrering og fotografering af 

effekterne er færdig omkring årsskiftet. 

Foreningens aktiviteter 2018‐2019 

Juleturen med Eisbein spisning blev aflyst, da der var for få tilmeldte, og turen kommer kun på 

programmet igen, hvis der kommer opfordring herom. Men ellers har der været god tilmelding til 

de 6 andre arrangementer, og topscoreren blev foredraget med Hartvig Schøn på Holbøl 

Landbohjem.          

Vi er gået i gang med at tilrettelægge næste års program, ud fra det forslagskatalog vi har, og som 

er mulighed for at arrangere, men vi er jo nødsaget til at finde på noget nyt hvert år, så derfor vil vi 

under eventuelt gerne høre om nogen har forslag til nye aktiviteter. 

Til slut vil jeg takke bestyrelsen for samarbejdet i det forløbne år, og stiller herefter beretningen til 

afstemning og evt. godkendelse. 

Beretningen blev godkendt. 

 

3.  Regnskab 

Kassereren forklarer koderne for de forskellige arrangementer i regnskabet, som var udsendt 

sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4.  Indkomne forslag 

Ingen forslag 

 

5.  Fastsættelse af kontingent 

Kontingent nedsættes til 100 kr. 

 

 

6.  Valg af. 

          a.)  Kasserer for en toårig periode    Henning Rasmussen modtager genvalg 

Henning Rasmussen blev valgt 

 

          b.)  Bestyrelsesmedlem for en toårig periode     Anne Mette Damm modtager genvalg 

Anne Mette Damm blev valgt 

 

          c.)  Suppleant for en etårig periode  Eva Frydkjær modtager genvalg 

Eva Frydkjær blev valgt 

 

          d.)  Suppleant for en etårig periode  Hans Peter Novrup foreslås af bestyrelsen 



Hans Peter Novrup modtager valget  

 

          e.)  Revisor for en etårig periode    Ragna Weidinger modtager genvalg 

Ragna Weidinger blev valgt 

 

          f.)  Revisorsuppleant     Inga Højhus modtager genvalg 

Inga Højhus blev valgt 

 

7.  Eventuelt 

Bestyrelsen efterlyste ideer til aktiviteter. Følgende forslag kom frem: 

 

En tur til Jelling m/rundvisning eller foredrag og efterfulgt af middag på kroen. 

 

Besøge et lille mejeri ved Sommersted (Elmegaarden). Her er der produktion, gårdbutik, mulighed 

for at spise og besøg en bondegård. 

 

Besøge Sønderjysk Skolemuseum og Dansk Klokkemuseum i Over Lerte, i nærheden af 

Sommersted. 

 

Rundvisning i Ladelund koncentrationslejr (er under ombygning lige nu) efterfulgt af middag på 

Agtrup kro. 

 

Den gamle digegreves gård, Klægager ved Ballum. Her kan man få rundvisning, nogle gode 

historier og bestille kaffe, frokost eller aftensmad. 

 

Et krolf arrangement. 

 

Virksomhedsbesøg hos Abena, Aabenraa. 

 

Foredrag ved Henrik Skov Kristensen (Frøslevlejren). 

 

Bustur med Ølholm. Der er flere emner. 

 

Hvert år d. 6. februar er der et arrangement i Sankelmark, hvor man mindes de faldne efterfulgt af 

kaffebord. 

Er det noget man burde samles om? 

 

Hedeby, vikingemuseum 

 



Bliver udgifterne i forbindelse med et arrangement større end hvad klubben kan overkomme, 

kunne vi spørge andre seniorklubber om et evt. samarbejde. 

 

Kan vi ikke holde vores generalforsamlinger på kasernen i Tønder mere, kom et forslag om at holde 

det i et kulturhus eller evt. Bov Bibliotek. 

 


